

# ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

№ 5 (3903)

СРЕДА,  
14 января 1970 г.

Цена  
2 коп.

## Готовить классных механизаторов

**ТРУЖЕНИКИ** сельского хозяйства района успешно завершили 1969 год. Повсеместно выращен и собран высокий урожай, успешно выполнены не только плановые задания, но и социалистические обязательства по продаже продуктов растениеводства го-

сударству. Эти успехи стали возможными в результате повышения культуры земледелия, возросшего мастерства механизаторских кадров.

В этом направлении проведена огромная работа, но неуклонный рост технической вооруженности выдвигает перед сельскохоззяйственным производством все новые и новые требования. Колхозы и совхозы района с каждым годом во всевозрастающем количестве получают различные машины и механизмы. Чтобы правильно использовать технику, умело внедрять в производство достижения науки и передовой практики, требуется высокая подготовка кадров, особенно механизаторов и специалистов сельского хозяйства.

Вот почему подготовке специалистов массовых квалификаций необходимо уделять повседневное внимание. В 1968—1969 учебном году колхозы и совхозы района подготовили 227 трактористов, комбайнеров, шоферов, механизаторов животноводческих ферм. Более 300 трактористов повысили свою квалификацию на месячных курсах, более двух с половиной тысяч прицепщиков, сеяльщиков и других специалистов сельского хозяйства было обучено на краткосрочных курсах по регулировке рабочих органов почвообрабатывающих, посевных и уборочных агрегатов, правильной технологии выращивания сельскохозяйственных культур. Это сыграло немаловажную

роль в получении высокого урожая. Большую заботу о подготовке механизаторских кадров проявляют руководители колхозов „Дружба“, „Россия“, им. Ульянова, им. XXI партсъезда, которые в прошлом году подготовили по 15—18 тракто-

ристов, охватили учебой весь обслуживающий персонал. Руководители этих хозяйств и в этом году подобрали и направили на учебу в профессионально-технические училища колхозников с таким расчетом, чтобы уже нынче обеспечить двухсменную работу всех имеющихся тракторов в особо напряженный период весенне-полевых работ.

Следует, однако, отметить, что руководители некоторых хозяйств, несмотря на нехватку механизаторских кадров, не принимают конкретных мер к обучению колхозников и пополнению отряда механизаторов. Колхозы им. М. Джалыля, „Большевик“ и „Москва“ в этом учебном году не направили ни одного колхозника в профтехучилища по подготовке трактористов. В этих хозяйствах среди молодежи не проводится никакая разъяснительная работа о значении механизаторских кадров в сельскохоззяйственном производстве.

Лишь по 3—7 человек направили на учебу колхозы „Правда“, „Восход“, „Игенче“, „Знамя Октября“, а потребность этих хозяйств в механизаторах немалая. Такое отношение к подготовке кадров со стороны руководителей хозяйств может серьезно отразиться на проведении весенне-полевых работ.

Немаловажное значение в улучшении производительного использования машинно-тракторного парка имеет повышение квалификации механизаторов. Анализ качественного состава тракто-

ристов показывает, что в ряде колхозов очень мало классных механизаторов.

Так, в колхозе „Восход“ из 42 трактористов только 9 имеют первый и второй класс. Почти такое же положение в колхозах им. М. Джалыля, „Родина“, „Заря коммунизма“ и „Комбайн“. Между тем, практика показывает, что чем выше квалификация механизатора, тем быстрее внедряются в производство новая техника и технология. Работник с высокой квалификацией лучше использует машину, добивается высокой производительности труда и снижения себестоимости производимой продукции.

Подготовка механизаторских кадров — важнейший участок работы. Правления колхозов, партийные, комсомольские и профсоюзные организации призваны усилить разъяснительную работу среди юношей, особенно среди девушек, с тем, чтобы как можно больше молодых колхозников стало механизаторами. Вместе с этим следует организовать занятия по повышению классности механизаторов и массовое обучение трактористов, сеяльщиков и прицепщиков основам агротехники, регулировки и эксплуатации почвообрабатывающих и посевных машин с тем, чтобы в нынешнем юбилейном году добиться новых успехов в повышении урожайности всех сельскохозяйственных культур.

**Н. МАСЛОВ,**

старший специалист районного производственного управления сельского хозяйства по подготовке кадров.

## День нашего района

### Вывозят перегной

Земледельцы колхоза им. Шахметов, Муса Миннекаев не допускают простоев машин и систематически перевыполняют дневные нормы. Быстрыми темпами ведутся работы по вывозке перегноя на поля и во второй бригаде колхоза.

**С. ЯРУЛЛИН,**  
главный бухгалтер колхоза.

### В дружбе с природой

Большую и плодотворную работу проводят в нашем колхозе друзья природы. Первичная организация общества охраны природы, которую возглавляет агроном Вера Алексеевна Краснова, объединяет 420 колхозников, занятых на различных участках производства.

В новом Примерном Уставе колхоза подчеркивается необходимость повышения плодородия почвы. В этом направлении у нас ведется большая работа. Очищено от кустарников 100 гектаров земли, теперь эта площадь засеивается и дает урожай.

Поля нашего колхоза пересекает множество оврагов, по склонам которых из-за неправильной пахоты плодородный слой почвы смылся.

### ВСТРЕТИЛИ ТЕПЛО

На днях члены кружка художественной самодеятельности поставили на сцене Степно-Озерского сельского клуба одноактную комедию Х. Вахита. Затем состоялся большой концерт.

Особенно тепло встретили

**А. НУРИЗЯНОВА.**

### Крупнейшая в Европе

Второй блок Нововоронежской атомной электростанции введен в строй

**ВОРОНЕЖ.** Со дня своего пуска первый энергетический блок Нововоронежской атомной электростанции, расположенной на берегу Дона, уже выработал свыше шести миллиардов киловатт-часов электроэнергии. А недавно пущен второй блок станции мощностью 375 тысяч киловатт, дающий с первых дней января ток в объединенную энергосистему страны.

Сейчас нововоронежские строители и энергетики сооружают третий и четвертый энергоблоки. С их пуском Нововоронежская АЭС станет самой крупной атомной станцией в Европе. (ТАСС).

### У колхозных механизаторов



В колхозе имени XXI партсъезда слаженно работают водители трактора ДТ-75 напарники Ахат Ахметов и Александр Булыгин. Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В.И. Ленина, на вспашке они систематически перекрывали установленные нормы, добивались отличного качества работы.

Механизаторы хорошо подготовились к весеннему севу. Они первыми в колхозе завершили ремонт тракторов и закрепленных за ними прицепных машин. Сейчас трактористы заняты доставкой кормов к фермам.

**НА СНИМКЕ:** механизаторы А. Ахметов и А. Булыгин за сборкой двигателя. Фото М. Корзина.



### С высокой оценкой

Сдаются в эксплуатацию новостройки города на Волге **УЛЬЯНОВСК.** Строители Ульяновска с высокой оценкой сдали одну из новостроек — областную детскую библиотеку. Скоро в ней полновластными хозяевами станут ребята.

Принят в эксплуатацию новый железнодорожный вокзал, в котором предусмотрено максимум удобств для пассажиров.

Готовится к открытию Ульяновский автовокзал.

# К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

## Тезисы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

(Нач. см. в №№ 2, 3, 4 за 7, 8, 10 января).

17. По инициативе Ленина был основан III Коммунистический интернационал, соединивший во всемирном масштабе марксизм-ленинизм и международное рабочее движение. Коминтерн успешно решил стоявшие перед ним задачи: возродил международный характер рабочего движения, спас его революционное содержание, серьезный ущерб которому нанесло предательство лидеров II Интернационала; открыл революционную перспективу для рабочего класса, трудящихся масс капиталистического мира, указал ясные и четкие пути борьбы в новых исторических условиях; проделал огромную работу по созданию, идейному и организационному сплочению коммунистических партий. Коминтерн призывал коммунистов и трудящихся всех стран непоколебимо выступать в защиту первой страны социализма.

Руководствуясь ленинскими идеями, Коммунистический интернационал на протяжении четверти века давал ясные ответы на коренные вопросы, вставшие перед рабочим классом, перед человечеством: о войне и мире, о борьбе за демократию, против фашизма, о развитии национально-освободительного движения, о роли социализма и путях подвода масс к социалистической революции. Многие идеи, выдвинутые Коминтерном, прочно вошли в арсенал марксизма-ленинизма.

Ленинскую школу Коминтерна прошли многие коммунистические партии, которые сохранили, развили и укрепили революционное направление в международном рабочем движении. Только под руководством таких партий, по словам Ленина, «пролетариат способен развернуть всю мощь своего революционного натиска, способен развернуть всю свою силу» (т. 41, стр. 187).

В. И. Ленин проявлял неустанную заботу о становлении и развитии международного коммунистического движения, сформулировал важнейшие принципы деятельности марксистской партии нового типа.

Марксистско-ленинская партия нашей эпохи—это: революционная партия, которая направляет всю свою деятельность на подготовку пролетариата «к завоеванию государственной власти и притом именно к завоеванию власти в форме диктатуры пролетариата» (т. 41, стр. 189). Такая партия олицетворяет непреклонную преданность революции, безза-

ветную смелость и решительность;

сознательный авангард класса, тесно связанный с массами, идущий во главе масс. Ленин стремился к тому, чтобы «партия стала авангардом революционного пролетариата, не отходя от масс, а все более и более сближаясь с ними, поднимая их к революционному сознанию и революционной борьбе» (т. 44, стр. 420—421);

интернационалистская партия, для которой, учил Ленин, «борьба с оппортунистическими и мелкобуржуазными извращениями понятия и политики интернационализма является первой и важнейшей задачей» (т. 41, стр. 166);

единая боеготовая организация, построенная на принципах демократического централизма, способная сплотить рабочий класс, трудящихся в революционной борьбе, непримиримая к любому виду оппортунизма и раскольничества. Идеям марксизма и его практической линии, отмечал Ленин, отвечает «марксистская централизованная политическая партия» (т. 39, стр. 222).

Партия, которая неустанно овладевает сложным искусством применения общих принципов марксизма в конкретных условиях, способна в любой обстановке отстаивать конечные цели рабочего движения. Ленин решительно осуждал «как попытки представить оппортунизмом включение частных требований в программу, так и какие-нибудь попытки затушевать и подменить частичными требованиями основную революционную задачу» (т. 54, стр. 348). Коммунистическая партия отвергает и оппортунистический тезис «движение—все, конечная цель—ничто», и догматическое сектанство, пассивно ожидающее великих событий при полном неумении собирать и сплачивать силы для их осуществления.

Развиваясь на основе ленинских идей, современное мировое коммунистическое движение превратилось в могучую, самую влиятельную политическую силу нашей эпохи. Крупными вехами в развитии коммунистического движения стали международные совещания. В их документах разработаны актуальные вопросы ленинского идейного наследия.

Для укрепления позиций коммунистических партий, для все более мощного наступления на империализм исключительно важное значение имеет их борьба за социалистическую, сознательность рабочего класса, против идеологии буржуазии.

Ныне распространение научной, марксистско-ленинской идеологии в массах, борьба за умы и сердца людей приобрели особенно широкий размах и остроту.

Борьба двух идеологий—социалистической и буржуазной—отражает, подчеркивал Ленин, непримиримость классовых позиций пролетариата и буржуазии, противоположность двух социальных систем. Только овладев социалистической идеологией, трудящиеся массы переходят от понимания своих текущих потребностей и непосредственных задач к осознанию коренных интересов и исторических перспектив. В мире, охваченном борьбой классов, нет и не может быть никакой внеклассовой или надклассовой идеологии. «Поэтому,—отмечал Ленин,—всякое умаление социалистической идеологии, всякое отстранение от нее означает тем самым усиление идеологии буржуазной» (т. 6, стр. 40).

Империалистическая буржуазия удерживает власть над народами своих стран не только насилием, но и обманом. Она во все более широких масштабах прибегает к идеологическим средствам порабощения масс, обращается к «тотальной» идейной мобилизации всех реакционных сил под флагом антикоммунизма и антисоветизма.

В идеологической борьбе нет места нейтралитету и компромиссам. Марксисты отвергают оппортунистический тезис о мирном сосуществовании в области идеологии. Лучшее оружие против буржуазной идеологии—творческий дух ленинизма, непрерывное развитие и обогащение марксистско-ленинской теории на основе обобщения нового исторического опыта.

Коммунистическое движение развивалось и развивается в борьбе против реформизма, против всех видов оппортунизма, правого и «левого» ревизионизма.

Современный ревизионизм «усваивает» идеи различных антиленинских течений, которые в свое время потерпели крах в открытых схватках с марксизмом-ленинизмом, и с их помощью пытается проникать внутрь коммунистических партий с целью навязать им свою линию, используя проявления идейной незрелости и догматизма. Ревизионизм, учил Ленин, всегда означает политическую капитуляцию перед трудностями, перед классовым противником, отступление с пролетарских позиций, подмену марксизма буржуазными и мелкобуржуазными концепциями. Ревизионизм в теории прокладывает

путь оппортунистической практике, стремясь включить рабочее движение в капиталистическую политическую систему.

На происки империализма и раскольников коммунисты разных стран отвечают сближением своих политических и

теоретических позиций, сплочением своих рядов. Лучшим средством преодоления разногласия в международном коммунистическом движении является практическая борьба за общие цели. Единство—не декларация, не фраза, оно завоевывается в совместных действиях и борьбе.

## IV. По ленинскому пути— к коммунизму

18. Построение коммунистической базы—наша генеральная перспектива. Ленин рассматривал коммунизм как закономерный результат развития социализма, раскрытия и реализации заложенных в нем возможностей и преимуществ. Для перехода к коммунизму необходима длительная и серьезная подготовка материальных и духовных предпосылок. Этой цели посвящена вся теоретическая и политическая деятельность партии.

Научные представления о коммунизме не имеют ничего общего ни с фарисейской «философией» нищеты как «блага», ни с буржуазно-мещанским культом вещей. В марксистско-ленинском понимании материальные богатства создаются для удовлетворения разумных потребностей людей и являются необходимой предпосылкой развития человеческих способностей и расцвета личности.

Ленинские идеи о сущности и принципах коммунизма, о формах и методах его строительства развернуты партией в целостную и научно обоснованную программу построения коммунистического общества. Она положена в основу решения важнейших вопросов политики, экономики, идеологической и организаторской деятельности, которые, как подчеркнул XXIII съезд, находятся в центре внимания партии.

Решающее значение Ленин придавал созданию экономической базы коммунистического строя. «Мы ценим коммунизм только тогда, когда он обоснован экономически» (т. 38, стр. 179). Для перехода к высшей фазе коммунистического общества, по мысли Ленина, требуется всестороннее развитие производительных сил, резкое повышение производительности труда на основе новейших достижений науки и техники. «Коммунизм,—подчеркивал он,—есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих» (т. 39, стр. 22).

Идя по ленинскому пути, КПСС видит главную задачу строительства коммунизма прежде всего в создании его материально-технической

базы. Суть экономической политики партии состоит в том, чтобы на основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности и производительности труда обеспечить дальнейший значительный рост промышленности, высокие устойчивые темпы развития сельского хозяйства и благодаря этому добиться существенного подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей.

Народное хозяйство СССР вступило ныне в такую стадию, когда важнейшим направлением его развития все более становится интенсификация производства. Она требует глубоких качественных изменений во всем народном хозяйстве, в каждом его звене; создание современной, наиболее рациональной системы организации и управления производством; обеспечения всестороннего технического прогресса, практического использования новейших данных науки; дальнейший индустриализации всех отраслей хозяйства; совершенствования межотраслевой и внутриотраслевой структуры и народнохозяйственных пропорций; последовательной специализации производства; эффективного использования материальных ресурсов.

Коммунистическое строительство предполагает широкое использование достижений современной научно-технической революции, которая несет с собой качественные перемены в технологии производства, энергетике, орудиях и предметах труда, в организации управления, в характере трудовой деятельности людей. Она оказывает глубокое влияние и на облик работника, способствуя повышению его образованности и культуры, расширению научно-технического кругозора. Характерной чертой нашего времени является все более интенсивное превращение науки в непосредственную производительную силу общества. Темпы роста экономики во все большей степени зависят

(Продолжение на 3 стр.).

# К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

## Тезисы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

теперь от темпов научных исследований и внедрения их результатов в производство.

Наука и техника в современном мире превратились в важнейший плацдарм соревнования двух противоположных социально-экономических систем. Здесь предстоит длительная и упорная борьба. Внедрение науки в различные области общественной жизни, все более полное использование возможностей научно-технического прогресса для ускоренного развития хозяйства и удовлетворения потребностей всех членов общества — важнейшая экономическая и политическая задача. Осуществляя руководство строительством коммунизма, КПСС исходит из указания Ленина о том, «чтобы наука у нас не оставалась мертвой буквой или модной фразой... чтобы наука действительно входила в плоть и кровь, превращалась в составной элемент быта вполне и настоящим образом» (т. 45, стр. 391). Управлять хозяйством по ленински, по коммунистически — значит опираться на науку.

19. Строительство коммунизма предполагает совершенствование всей системы экономических отношений социалистического общества. Ленин отмечал, что социализм представляет «более высокий тип общественной организации труда, по сравнению с капитализмом. В этом суть. В этом источник силы и залог неизбежной полной победы коммунизма» (т. 39, стр. 13).

Гигантский рост производительных сил в нашей стране, развертывание научно-технической революции настоятельно требуют дальнейшего совершенствования методов и форм руководства хозяйством. Этой цели служит хозяйственная реформа, осуществляемая в соответствии с решениями мартовского и сентябрьского (1965г.) Пленумов ЦК КПСС, XXIII съезда партии. Возрастает роль перспективного плана как ведущей формы общегосударственного планирования, а также научно-обоснованных прогнозов развития экономики и общества, составляемых на длительное время.

В. И. Ленин придавал важнейшее значение социалистическому соревнованию трудящихся в развитии общественного производства.

Выполняя указания Ленина, партия стремится полностью использовать все формы материального и морального стимулирования труда, развивать социалистическое соревнование, открывающее широкий простор инициативе, творческому почину. Нужно все дело хозяйствования, учил Ленин,

поставить так, чтобы «сознательный рабочий чувствовал себя не только хозяином на своем заводе, а представителем страны, чтобы он чувствовал на себе ответственность» (т. 36, стр. 369—370).

Строительство коммунизма — дело всего народа, дело каждого советского человека. От его сознательности, инициативы, культуры и профессионального мастерства зависит успешное выполнение экономической программы коммунизма.

Глубокие изменения происходят в сельском хозяйстве. Сельскохозяйственное производство приобретает все более индустриальный характер, растет его техническая оснащенность. Осуществляется долговременная программа мелиорации, внедрения химии, подъема культуры земледелия и животноводства. Экономически крепнут совхозы. Повышается уровень обобществления кооперативно-колхозной собственности путем увеличения неделимых фондов колхозов и развития государственно-колхозных и межколхозных производственных связей. Партия делает все необходимое для дальнейшего развития сельского хозяйства. Значительным событием в жизни села, всей Советской страны явился Третий Всесоюзный съезд колхозников, принявший новый Примерный Устав колхоза — закон колхозной жизни в период коммунистического строительства.

По мере роста производительности труда и общественного богатства неуклонно растет благосостояние народа, из года в год улучшаются жилищные условия, совершенствуется социалистический принцип распределения по труду, увеличиваются общественные фонды потребления. Достижения были бы еще более значительными, если бы существовала возможность направлять все ресурсы страны на развитие экономики, повышение жизненного уровня и подъем культуры. Большие средства государство вынуждено выделять на оборону, чтобы держать ее на самом высоком современном уровне.

20. Экономические достижения в строительстве коммунизма, учил Ленин, во многом зависят от успешного решения социально-политических задач. В процессе коммунистического строительства классовая структура общества развивается в направлении к социальной однородности. Осуществляется ленинская идея о постепенном стирании существенных различий между работниками умственного и физического труда.

Рост материального производства на новейшей техни-

ческой базе, значительное повышение производительности труда способствуют развитию обеих форм собственности в направлении создания единой коммунистической собственности, выравниванию культурно-бытовых условий жизни сельских и городских жителей, изменению характера труда, постепенному стиранию классовых различий.

Как и предвидел Ленин, в нашей стране происходит дальнейший расцвет и сближение социалистических наций, расширение их взаимного общения. Чем теснее это общение, выше понимание общенародных задач, тем успешнее преодолеваются проявления местничества и национального эгоизма. Последовательно проводя ленинскую национальную политику, партия непримирима к любым проявлениям национализма и шовинизма, национальной исключительности и обособленности. Она воспитывает трудящихся в духе любви к социалистической Родине и братства свободных народов. Социализм породил новый тип патриотизма, органически слитого с интернационализмом.

Вся трудовая, общественно-политическая жизнь нашего общества строится на прочном фундаменте социалистического демократизма. «Чем более велика, чем более ответственна новая историческая задача, — говорил Ленин, — тем больше должно быть людей, миллионы которых надо привлечь к самостоятельному участию в разрешении этих задач» (т. 36, стр. 446). Социалистическая демократия строится на сознательной дисциплине и организованности трудящихся.

Партия придает принципиальное значение развитию и безусловной поддержке деловой критики и самокритики недостатков и упущений, всего негодного и устаревшего, что мешает нашей работе. Во всей своей деятельности партия, как этого требовал Ленин, решительно искореняет бюрократизм, неорганизованность, волокиту, разгильдяйство, небрежность, склонность заменять живое дело словопрениями. Классово-политическая оценка таких глубоко чуждых социализму антиобщественных явлений, как хищение социалистической собственности, стяжательство, нарушение трудовой дисциплины и общественного порядка, борьба с этими отрицательными явлениями — важная функция социалистического государства, всей общественности, гражданский долг советского человека.

Масштабы и сложность решаемых задач повышают роль сознательного, организующего авангарда в жизни

нашего общества — ленинской партии коммунистов. Вооруженная марксистско-ленинской теорией, обогащенная политическим опытом, партия придает всей работе по строительству коммунизма планомерно-целеустремленный характер.

21. Строительство коммунизма Ленин рассматривал как комплексную задачу, в которой решение экономических и социально-политических проблем органически связано с формированием нового человека, с воспитанием, обучением «всесторонне развитых и всесторонне подготовленных людей» (т. 41, стр. 33). Активная роль в этой воспитательной работе принадлежит коммунистической идеологии.

Марксистско-ленинская идеология — последовательное выражение коренных интересов рабочего класса, всех трудящихся и вместе с тем проверенная опытом социализма научная теория, дающая объективно верную картину мира, надежный ориентир в практической деятельности. XXIII съезд КПСС подчеркнул, что в центре идеологической работы партии должно стоять воспитание трудящихся в духе высокой политической сознательности и коммунистического отношения к труду.

Формирование коммунистического мировоззрения и нравственности происходит в обстановке острейшей идеологической борьбы на международной арене. Это требует последовательного проведения классовой линии в вопросах воспитания, четкости и ясности идейных позиций, дальнейшего повышения революционной бдительности, последовательной борьбы против апатичности, частнособственнических пережитков и мещанских наклонностей, проявлений нигилистического отношения к завоеваниям социализма, против проникновения буржуазных и ревизионистских взглядов.

Высокие морально-политические качества, гуманные принципы и нормы морали советского человека формируются всем социалистическим строем, вырабатываются прежде всего в процессе активного участия трудящихся в производственной и общественно-политической жизни и зависят от содержания и размаха идеологической деятельности партийных организаций. Наша партия постоянно подчеркивает необходимость органического единства решения хозяйственно-политических вопросов и идейно-воспитательной работы.

Действенность идейного влияния партии, эффективность идеологической работы находятся в прямой зависи-

мости от уровня теоретической деятельности, от научной разработки актуальных проблем коммунистического строительства. Ленин указывал, что партия должна «всегда пропагандировать, охранять от искажений и развивать дальше пролетарскую идеологию — учение научного социализма, т. е. марксизм» (т. 6, стр. 269). Выполняя ленинский завет, КПСС уделяет большое внимание теоретическому осмыслению практической деятельности, прочному усвоению партийными кадрами, всеми коммунистами основ марксистско-ленинской теории, совершенствованию системы политического просвещения, политической информации, работы органов печати, радио, телевидения.

Партия проявляет повседневную заботу о совершенствовании общеобразовательной и высшей школы, делает все для того, чтобы они как можно полнее отвечали требованиям коммунистического строительства и современной научно-технической революции.

Важное место в создании духовных предпосылок коммунизма, в воспитании нового человека Ленин отводил литературе и искусству. Общество, строящее коммунизм, глубоко заинтересовано в расцвете литературы и искусства, всех форм художественного творчества. Их общественная ценность определяется высоким художественным мастерством, идейной бескомпромиссностью и партийной страстностью в утверждении коммунистических идеалов.

Учиться коммунизму — таков ленинский наказ комсомольцам, юношам и девушкам. Трудолюбие, жажда знаний, идейная убежденность, патриотическая самоотверженность и интернационализм — все эти качества советской молодежи — замечательное свидетельство того, что она свято выполняет ленинские заветы, стремится работать и жить так, как учил великий Ленин.

«Мы партия будущего, а будущее принадлежит молодежи, — писал Ленин. — Мы партия новаторов, а за новаторами всегда охотнее идет молодежь» (т. 14, стр. 163). Партия придает большое значение сознательному участию молодежи в общественно-политической жизни, верит в ее силы и возможности. Она считает важнейшим общепартийным, общенародным делом поставленную Лениным задачу коммунистического воспитания молодежи, «воспитание поколения, способного окончательно осуществить коммунизм» (т. 38, стр. 95).

(Окончание на 4 стр.)

# К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

## Тезисы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание).

На путях коммунистического строительства нам предстоит, говоря ленинскими словами, громадная работа, потребуются приложить труда много больше, чем до сих пор. Жизнь ставит новые задачи и проблемы, которые требуют глубокого изучения и творческих решений. Гарантией успешного движения вперед является руководящая роль Коммунистической партии. Ленинским путем под руководством партии советский народ при-

шел к победе Октября и социализма. Ленинским путем мы идем и придем к коммунизму.

Бессмертные идеи и дела Ленина, великий подвиг его жизни служат для советских людей, для трудящихся всего мира неисчерпаемым источником вдохновения и оптимизма.

Светлый гений Ленина озаряет дорогу революционной борьбы и творческого созидания.

Жить и бороться по-ленински—значит отдавать все си-

лы, знания, энергию самому гуманному и справедливому делу на Земле—борьбе за лучшее освобождение трудящихся от гнета и эксплуатации, за победу коммунистических идеалов, за лучшее будущее человечества.

Продолжая дело Ленина, советский народ упорным трудом умножает общественное богатство, развивает социалистическую демократию, науку и культуру, проявляет неустанную заботу об укреплении оборонного могу-

щества социалистической Родины, строит жизнь, достойную человека.

Продолжая дело Ленина, советский народ под руководством Коммунистической партии еще теснее сплачивает свои ряды, укрепляет братство и дружбу народов СССР.

Продолжая дело Ленина, советский народ крепит интернациональную солидарность с народами социалистических стран, с международным рабочим классом, с

борцами за демократию и национальное освобождение, за прочный мир, демократию и социализм, за торжество идей марксизма-ленинизма.

Идеи Владимира Ильича Ленина воплощаются в деятельности коммунистов, в борьбе рабочего класса и всех трудящихся, в поступательном развитии социализма и коммунизма, в неослабном социальном прогрессе человечества.

Имя и дело Ленина будут жить вечно!

### СЧЕТ 3:2

Недавно учащиеся Фоминской средней школы провели соревнования по хоккею. Встречались команды 10-а и 10-б классов. Игра закончилась со счетом 3:2. В упорной борьбе победили хоккеисты 10-б класса. **Г. ГИНИЯТУЛЛИН.**

### Юные тимуровцы

Пионеры и комсомольцы Ново-Иглайкинской 8-летней школы проявляют постоянную заботу о престарелых людях и инвалидах. Так, в минувшую неделю учащиеся VII-а и VIII-а классов пришли на помощь бабушке Фариде Балитовой. Ребята помогли расколоть и распилить дрова, выделенные престарелой женщине правлением колхоза, а девочки подносили воду, убрали комнату, очистили двор. Таким, как Самирханов, Файзуллин, Маняпов, Сайфуллин, Рахматуллин, Мазитова, Исхакова, Бильданов в работе не было равных.

**Т. ГУБАЙДУЛЛИН.**



пойдет к котлам Норильской ТЭЦ-1.

Сейчас строители газопровода готовятся к опробованию стальной магистрали. Недалек день, когда строители вручат эксплуатационникам символический ключ. Заполярный газопровод строят люди разных возрастов и профессий.

На снимках: передовые

монтажники (слева направо) А. В. Тихомиров, проработавший в Заполярье 10 лет и бывшие воины Советской Армии А. Ф. Кведарачус и А. Д. Храмов.

Газораспределительная станция—конечный пункт магистрального газопровода. Отсюда «голубое топливо» пойдет к подстанциям различных предприятий.

### Лучшая хозяйка села

Такое звание в колхозе «Родина» присваивается самой умелой женщине—мастерице на все руки. Победительницу определяет конкурс, который в колхозе стал традиционным. Чтобы стать «лучшей», нужно немало потрудиться. Конкурс продолжается в течение всего года. За это время депу-

таты сельского Совета и члены женского Совета берут на заметку все: чисто ли во дворе и на улице перед домом, красиво и уютно ли в квартире, как ведется домашнее хозяйство. В расчет берется рачительность хозяйки, ее умение готовить, рукодельничать. Но главное—это дела трудовые и общественные.

На звание «Лучшей хозяйки» в Серебрянке, где находится главная усадьба колхоза, претендовало семьдесят жительниц села. Соревнование колхозников по представлению жюри определило «самую-самую». Ею стала мать пятерых детей доярка Ульяна Всеволожская.

**А. ТРОФИМОВ,**  
Корр. ТАСС.

### НАМ ПИШУТ

#### Не допускать повреждения линий

В Биляр-Озерский куст телефонной связи входят леспромхоз, Чулпановская больница, колхозы имени Мусы Джалиля, «Путь к коммунизму». В обязанности электромехаников также входит радиофикация входящих сюда населенных пунктов.

Линейное хозяйство большое, и все работы мы стараемся завершить за летний период с тем, чтобы в зимнее время была обеспечена надежная связь. Но механизаторы колхозов, имея в своих руках мощную технику, нарушают правила охраны линий связи и радиофикации, сшибают столбы и рвут провода. Например, в 1968 году трактористы колхоза имени Мусы Джалиля, везшие волоком солону, свалили столб на соединительной линии Биляр-Озеро—Нурлат. Подобные явления неоднократно повторялись и в 1969 году.

Трактористы этого же колхоза повредили один из средних столбов. Короче говоря, вся наша работа пошла насмарку: провода повисли, столбы стоят криво.

В колхозе «Путь к коммунизму» навоз с фермы вывозят под телефонную линию, что категорически запрещается. Так, 18 декабря работавший под линией трактор закрутил провода, в виду чего прекратилась связь между колхозом и городом.

Руководителям вышеназванных хозяйств необходимо принять все меры к тому, чтобы в дальнейшем подобные факты не имели места. Люди же, допустившие повреждение линий связи, должны понести определенное наказание.

**А. ЛЫКОВ,**  
электромеханик.

#### Острый сигнал

#### Продукция не обрабатывается

1—3 января руководители Нурлатского масломолкомбината не выделили транспорта для перевозки выработанной Тюряшевским молокоприемным пунктом продукции. (Пункт относится к данному комбинату). В результате этого три дня подряд сливки не обрабатыва-

лись, что, разумеется, привело к заметному снижению качества продукции.

Как понять эту вопиющую бесчеловечность руководителей Нурлатского масломолкомбината?

**Е. АНИКИН,**  
возчик молока.

За редактора  
**Ф. Е. ИВАНОВ.**

Казанская школа киномехаников производит дополнительный набор учащихся.

Желающие поступить на учебу должны взять направление в районной киносети не позднее 15 января 1970 года.

Дирекция киносети.

«Дуслык»—орган Октябрьского РК КПСС в районного Совета депутатов трудящихся.

Газета издается на татарском языке. выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский, чувашский языки.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дубликам 1—37, отдел писем 0—57.